



Velehrad

5. a 6. července 2013

Nejvýznamnější poutní místo v Česku, oslavy příchodu Cyrila a Metoděje. Pro katolíky i další věřící je to jeden z vrcholů roku, čas setkávání, modliteb a slavnostních bohoslužeb.

Pouť

Putování na Velehrad pro věřící znamená nejen příležitost k zamyšlení a modlitbám, ale je to i způsob, jak dát zbytku společnosti najevo: „Jsme tady.“ Právě na Velehradě dali katolíci roku 1985 poprvé masově najevo svůj nesouhlas s komunistickým režimem. Foto: Anna Vavříková, MAFRA



Česká mše Mši svatou, hlavní moment velehradských oslav, celebrouval osobní vyslanec papeže Františka, zářebský arcibiskup Josip Bozanič. A to v češtině. Foto: Luděk Ovesný

Velehradská sláva 60 000 modliteb za Cyrila a Metoděje

Tradiční **oslavy příchodu křesťanství** do našich zemí na Velehradě měly tentokrát obzvláštní lesk - je to 1150 let od chvíle, kdy na Moravu dorazili byzantští misionáři. Do poutního komplexu v místech, kde podle tradice bylo hlavním centrem Velké Moravy, dorazilo na šedesát tisíc katolíků: auty, na kolech i pěšky. Slavnostní atmosféru zachytili fotoreportéři MF DNES.

VELEHRAD Dvoudenní oslavy 1150. výročí příchodu slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu začal moravský Velehrad. Do nevelké obce se během dvou dnů sjelo téměř 60 tisíc lidí.

I když se dlouho dopředu vyjednávala i přítomnost Svatého otce, nakonec na Velehrad dorazil jeho osobní vyslanec. Papežský legát, zářebský arcibiskup Josip Bozanič, celebrouval mši svatou v češtině.

„Omluvte, prosím, moje chyby,“ požádal Bozanič hned v úvodu mše a sklídl za to obrovský potlesk téměř 45tisícového davu.

„Byla to pro mě zajímavá výzva promluvit k vám ve vašem rodném jazyce. Byl bych však raději, kdybych se mohl

připravovat déle a úskalí vašeho jazyka tak zvládnout lépe,“ uvedl později v rozhovoru pro MF DNES.

Podánilo i velmi diskutované setkání představitelů katolické a pravoslavné církve. Nebyli to sice představitelé nejvyšší, ale i tak to byl unikátní počín.

Svého osobního zástupce vyslal na Velehrad jak papež František, tak i moskevský patriarcha Kiril. V historii církví je jejich setkání, byť bylo jen zdvořilostní, zcela mimořádné.

Letošní oslavy 1150. výročí příchodu slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu budou navíc pro příští spojeny ještě s jednou událostí, která se zapíše do dějin katolické církve.

Během doby, kdy se na Velehradě konala mše, oznámil papež František, že le-

tos bude blahoslaven jeho předchůdce papež Jan Pavel II. Karol Wojtyła je s Velehradem velmi úzce spojen, navštívil ho brzy po pádu komunistického režimu v roce 1990 jako vůbec první místo v České republice.

I přes mimořádné množství lidí byl průběh oslav bezproblémový. Zatímco před rokem lidé kolabovali z horka, letos měli záchranáři jen málo práce. Policisty nejvíc zaměstnávala doprava, kromě toho hledali i rodiče dvou ztracených dětí. Našli je však velmi rychle.

Tisíce poutníků dorazily v pátek také na vrchol Radhošť v Beskydech, ke kapli svatých Cyrila a Metoděje z roku 1898. I zde se každoročně v Den slovanských věrozvěstů pořádají poutě.

Petra Procházková



Dary Tohle není obyčejný den, zračí se ve tváři chlapce na Velehradě. Přinesl dar pro papežského legáta, korunku symbolizující moudrost králů. Foto: Anna Vavříková

